



大会
安全理事会

Distr.: General
4 June 2020
Chinese
Original: Spanish

大会
第七十四届会议
议程项目 109
消除国际恐怖主义的措施

安全理事会
第七十五年

2020年6月3日古巴常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信

谨随信转递2020年6月1日古巴共和国外交部长布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚的声明(见附件)。

请将本信及其附件作为大会议程项目 109 下的文件和安全理事会文件分发为荷。

常驻副代表兼临时代办

大使

安娜·西尔维娅·罗德里格斯·阿瓦斯卡尔(签名)



2020年6月3日古巴常驻联合国代表团临时代办给秘书长的信的附件

古巴共和国外交部长布鲁诺·罗德里格斯·帕里利亚的声明

2020年6月1日，哈瓦那

外交部最强烈地谴责将古巴共和国列入美国国务院据称不充分配合美国反恐努力的国家名单这一诽谤行为。该名单于2020年5月13日公布，总统米格尔·迪亚斯-卡内尔·贝穆德斯对该名单表示强烈反对。

这份名单是单方面的、随意的，没有任何依据和权威性，也没有得到任何国际支持。众所周知，这份名单只是为了诋毁和胁迫那些拒绝在主权决定中遵从美国政府意愿的国家。

美国政府使用的主要理由是，古巴境内有哥伦比亚民族解放军和平代表团的成员。

众所周知，哥伦比亚民族解放军和平代表团向古巴派驻人员的原因是，由于厄瓜多尔突然拒绝提供对话场所，应哥伦比亚政府和民族解放军的请求，和平进程于2018年5月移至哈瓦那进行。

和平对话于2017年2月7日在基多开始。古巴与巴西、智利、厄瓜多尔、委内瑞拉和挪威一道，应当事各方请求，担任和平进程的担保方。

伊万·杜克·马克斯先生于2018年8月7日就任哥伦比亚总统，此后，自2018年8月8日至2019年1月，哥伦比亚政府代表与古巴及民族解放军和平代表团进行了多次交流，目的是继续开展在桑托斯总统任期内开始的对话。我国在这一过程中谨慎行事，严格履行作为担保方的职责。

2019年1月17日波哥大警察学校遭到袭击后，古巴共和国总统和外交部长立即向哥伦比亚政府和人民表示慰问，特别是向袭击事件受害者家属表示慰问，并重申我国反对和谴责一切形式和表现的恐怖主义行为、方法和做法的坚定立场。

哥伦比亚政府随后对古巴境内的民族解放军和平代表团采取了政治和法律行动，中断了和平对话。此外，哥伦比亚政府决定无视关于对话破裂的议定书，这显然背弃和违反了哥伦比亚与其他六个签署国共同作出的承诺。

2016年4月5日，哥伦比亚政府、民族解放军和各担保国在和平谈判框架内签署关于对话破裂的议定书。议定书规定，如果对话破裂，游击队代表团可安全返回哥伦比亚。

古巴政府坚持认为，而且今天仍然坚持认为，根据商定的文件，正确的行动是执行该议定书。这一立场得到了国际社会和致力于通过谈判解决哥伦比亚武装冲突的各界的广泛支持，是一种得到承认并一再得到维护的普遍做法，符合国际法以及对话担保国和东道国所作的承诺。正是由于议定书没有得到执行，民族解放军和平代表团的成员仍然留在我国。

哥伦比亚政府对古巴采取了一系列敌对行动，包括公开声明、威胁和传唤，忘恩负义，出于政治动机操纵我们对哥伦比亚和平作出的无可争辩的贡献。这些行动包括改变哥伦比亚历来所持的立场，不再支持联合国大会每年通过的要求美国终止对古巴人民造成损失和痛苦的经济、商业和金融封锁的决议。这一行为显著改变了自 1992 年以来哥伦比亚历任政府一贯不变的立场。

就在美国宣布将古巴列入据称不充分配合美国反恐努力的国家名单的同一天，哥伦比亚政府和平事务高级专员米格尔·塞瓦略斯·阿雷瓦洛先生公开表示，国务院决定将古巴列入名单，是“认可”哥伦比亚政府的立场及其对古巴交出民族解放军和平代表团成员的“持续要求”。

塞瓦略斯先生的这些言论在哥伦比亚受到致力于和平的广大各界的批评，一些哥伦比亚政治家要求政府对这些言论作出解释，并解释为何无视关于对话破裂的议定书。

外交部强烈反对这名哥伦比亚高级官员的言论。

从和平事务高级专员的评论中可以看出，哥伦比亚政府的行为是在为美国针对我国的具有挑衅性和带有偏见的目标提供支持和理由，并且这种行为“认可”了美国对一个拉丁美洲和加勒比国家采取的不光彩行动。

美国的指控是以我国境内有民族解放军代表为依据的，而这不过是一个站不住脚的不实借口，毫无意义，还得到了哥伦比亚政府忘恩负义态度的支持；如果塞瓦略斯先生的言论有任何功劳可言的话，这或许可以算是。

无论如何，尽管有哥伦比亚政府的所谓支持，但美国的指控完全没有根据。有具体的证据，其中一些是最近的证据，表明我们与美国在反恐和联合执法努力方面进行了双边合作，采取了与美国特别有关的行动，这意味着国务院宣布的评估是蓄意歪曲事实真相的行为。

应当回顾，古巴是许多恐怖主义行为的受害者，这些行为是由美国政府容忍和保护的团体和个人从美国领土组织、资助和实施的。这些都是公开的事实。古巴过去也是美国政府直接实施的国家恐怖主义行为的受害者，美国政府有时与该国的有组织犯罪团体相互勾结行动。由于这类行动，已有 3 478 名古巴人死亡，另有 2 099 人正在遭受或曾经遭受某种残疾。

2020 年 4 月 30 日，我国驻美国大使馆遭到恐怖主义袭击。自那时以来，美国政府一直保持同谋式的沉默，没有谴责，甚至没有反对这一行为，也没有对以美国领土为基地、煽动针对古巴及其机构的暴力行为的个人或恐怖主义团体采取任何行动。

因此，在我国驻华盛顿特区外交使团遭到恐怖主义袭击后，古巴外交官的人身安全受到威胁，我国驻美国、墨西哥、哥斯达黎加、安提瓜和巴布达、加拿大、塞浦路斯、奥地利和安哥拉的大使馆也受到威胁，所有这些情况都已向有关国家政府报告。

美国政府明显的同谋态度有被视为认可恐怖主义的危险，与侵略和煽动针对古巴的暴力的强化政策一致。这种政策甚至已经蔓延到古巴医疗卫生人员依照双边合作方案开展工作的国家。

我国对采取有力行动和谴责恐怖主义的承诺庄严载入《宪法》。我国坚决、明确地反对一切形式和表现的恐怖主义，特别是国家恐怖主义，并得到适当立法的支持。完全有理由怀疑，美国政府能否就其对恐怖主义的立场作出如此明确的声明。

古巴一贯支持哥伦比亚和平，并以担保方的身份努力执行哥伦比亚政府与哥伦比亚革命武装力量-人民军(哥人民军)之间的和平协议，尽管哥伦比亚政府没有保证会对该协议给予保护，也没有确保严格遵守协议。

正如已通过外交途径表明的那样，外交部要求哥伦比亚政府表明其对哥伦比亚和平进程中担保方地位的立场，特别是对古巴地位的立场。

外交部还想知道，政府对执行和遵守哥伦比亚政府与哥人民军之间的和平协议所持的立场。

外交部敦促哥伦比亚政府就美国国务院将古巴列入名单的理由表明其官方立场，并澄清其官员此前就此事与美国交换意见时的作用和立场。

古巴作为一个曾遭受恐怖主义之害的国家，对在处理这样一个敏感问题时表现出的任何政治操纵或机会主义做法感到愤慨。